



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年7月
农历辛丑年六月初六

15

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6290期 今日12版

王昌荣在遂昌松阳调研时强调

坚持改革创新破题 提升塑造变革能力 为推动共同富裕铺就平安法治靓丽底色

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月13日至14日,省委常委、政法委书记王昌荣在遂昌县、松阳县调研政法工作。他强调,丽水各级政法机关要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照省委的决策部署,坚持改革创新破题,建设变革型组织、提升塑造变革能力,更好地履行专政、管理、服务职能,继续保持平安建设法治建设的强劲势头,努力在新的赶考路上创造骄人业绩,为山区县跨越式发展、实现共同富裕贡献政法力量、创造良好环境。朱晨参加。

社会和谐和睦向上是共同富裕美好社会的必要形态。王昌荣来到遂昌县妙高街道东峰村,考察基层治理、平安建设等工作,为该村村容村貌提升、乡风文明改善感到高兴,对深化“四治融合”、创新试点基层社会治理信用村建设表示肯定。他强调,要进一步健全党组织领导的自治、法治、德治、智治融合的城乡基层治理体系,完善基层民主协商制度,加快建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,努力把社会治理优势转化为共同富裕的全局胜势。他来到松阳县矛调中心考察人民调解工作,对松阳探索实践的矛盾纠纷逐级化解、访调对接协作等机制给予高度肯定。他要求坚持发展新时代“枫桥经验”,创新载体方法,着力完善社会矛盾纠纷多元调处化解机制,切

实把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽,为共同富裕营造平安和谐、团结和睦文明图景。

数字化改革是推动共同富裕的活力与动力之源。在遂昌县公安局、松阳县公安局、检察院、古市法庭、社区矫正中心,王昌荣分别考察“网格天眼”、农村道路交通安全治理“一件事”多跨场景应用、数字法庭、网络司法拍卖智能审查系统、智慧矫正等建设运行情况,对各单位工作给予充分肯定。他强调,服务保障共同富裕示范区建设,越是山区县的政法机关,越要聚力变革、大胆探索,统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知,深入推进政法数字化改革,加紧谋划建设数字法治特色多跨场景应用,努力以数字化改革引领、撬动、赋能政法工作质量变革、效率变革、动力变革。同时,也要深化数字化是手段的认识,把传统有效方法与现代科技手段有机结合,弘扬民警驻村连心、法官进村入户等优良传统,努力让政法干警深深扎根于人民群众中,把政法工作做在群众的心坎上,切实以我们的辛苦指数换取群众的幸福指数。

推动共同富裕,要坚持改革创新破题。遂昌县检察院聚焦关爱困境未成年人,探索建立全链条未成年人检察工作体系;遂昌县法院聚焦山区群众司法需求和政法队伍建设要求,创新打造“共享法庭”,试行核心战斗力指标考评

体系。王昌荣给予充分肯定,强调要按照省委关于建设变革型组织、提升政法机关塑造变革能力的要求,坚持目标导向、需求导向、效果导向,努力从人民群众美好生活需求入手、从平安法治堵点难点问题入手谋划思考政法工作,努力在体制机制上实现系统变革,以政法工作高质量发展为共同富裕示范区建设护航添彩。

王昌荣在调研中指出,政法机关服务保障共同富裕示范区建设,是推动政法工作高质量发展的重大机遇,要按照省委部署,以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机,切实把学习教育成效转化为推动政法工作的强大动力,为我省建设共同富裕示范区创造更加安全的政治环境、更加稳定的社会环境、更加公正的法治环境、更加优质的服务环境。通过广大政法干警的共同努力,近年来,丽水市平安建设、法治建设及社会治理都取得了良好成效,打下了扎实的基础,希望保持锐意进取的精气神,再接再厉、接续拼搏,进一步强化改革创新,大胆探索实践,努力在共同富裕示范区建设进程中创特色、创品牌,特别要在平安建设、法治建设和政法数字化改革方面继续干在实处、走在前列。

王昌荣还来到松阳县三庙文化交流中心,考察调研重点项目社会风险评估工作。

叶新等陪同调研。



茶园降温

7月14日,长兴县和平镇吴村茶叶帮扶基地,茶农正在开启喷淋设备给茶苗喷水降温。和平镇是浙北地区产茶大镇,茶叶种植面积逾8万亩。入伏后持续高温,茶农及时调动水泵和喷淋设备为茶叶降温喷水,确保来年茶叶稳产增收。通讯员 吴拯 摄

小井盖 大民生

全国检察机关推动落实“四号检察建议”经验交流会在桐乡召开

本报记者 许梅

本报讯 小小窨井盖,关系大民生。7月14日,全国检察机关推动落实“四号检察建议”经验交流会暨维护公共安全论坛在嘉兴桐乡市召开。最高人民检察院副检察长陈国庆在会上讲话,浙江省政府党组成员、副省长徐文光致辞,浙江省检察院党组书记、检察长贾宇参加。

去年4月,最高检就窨井盖问题治理制发“四号检察建议”,聚焦“小井盖,大民生”,以检察力量推动窨井盖问题根本治理,维护公共基础设施安全。全国检察机关、住建等窨井盖管理部门高度重视,积极行动。在浙江,各级政府和检察机关立足打造“重要窗口”、推进共同富裕示范区建设的政治站位,坚持数字化引领、多部门协同联动、全社会参与,从管道路网“脚下安全”,到高空悬挂物等“头顶安全”,再到无阻碍设施、城镇燃气等“身边安全”,着力打造全

方位、立体式的公共安全网。

嘉兴市凝聚治理合力,推动形成以多元参与为重点,全区域统筹、多方面联动、各领域融合的大治理格局。在治理手段上,由“治”到“智”,为窨井盖装上“芯片”,配备专属“身份证”,实现远程监控、一键查询。今年6月,嘉兴市还成功申报为浙江省地下市政基础设施试点城市,到2023年底将形成统一监测运营管理平台,并同步实施数字管网、智能井盖建设。丽水市莲都区注重打好刑事检察和公益诉讼“组合拳”,在实现全市窨井安全数字化监管的同时,重点治理问题窨井盖,就现行质量标准不符合实际使用需求的情况,推动住建部门建立窨井盖地方性标准体系。

在各地检察机关的有力推动下,截至今年5月,全国检察机关针对窨井盖安全隐患问题制发检察建议1976件,督促整改问题管井、消除井盖安全隐患313250件,推动相关部门更换智能井盖58345个,安装防坠网、防位移改进装置284625个,“小井盖、大作为”的成效正逐步显现。

会上还公布了落实“四号检察建议”十大典型案例,揭晓了“最美窨井盖”随手拍获奖作品,并举行了维护公共安全专题论坛。

数字赋能破解执行难

本报记者 许梅 通讯员 周凌云 魏建明

本报讯 “我的房产已顺利过户了,你们的效率真高!”近日,一被执行人给衢州市衢江区法院执行局副局长郑靓打来电话。原来,该被执行人在不知道房产被查封的情况下,与他人签订了买卖协议,当天上午去过户发现无法办理,在联系法院缴纳了全部执行款及相关费用后,当天就完成了过户。

从以前线下制作解封材料、由干警陪同到不动产登记中心解封,到如今在线“点一点”就能解封,衢州市综合治理执行难协作应用系统的使用,让衢州市两级法院干警和当事人都享受到了极大便利。

执行周期冗长、执行标的到位率低、相关部门配合度有待提高……这些都是执行工作中的顽瘴痼疾,也是人民群众对法院工作的“急难愁盼”问题之一。如何实现执行效率和执行效果的“双提升”?今年以来,衢州市中级法院在开展“我为群众办实事”实践活动中,以数字化改革为契机,全力推进执行工作多场景数字化综合集成改革,开发构建衢州综合治理执行难协作应用系统。(下转2版)

推进政法数字化改革

